

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.732.-Burgos. § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Miércoles 3 de Agosto de 1938. § III Año Triunfal.

Un grupo de escuadrones enemigos ha sido aniquilado por nuestras tropas

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 2 de Agosto de 1938.

En el frente de Cataluña, en el Norte del Ebro, nuestras fuerzas han ocupado en el sector de Tremp una posición enemiga, recogiendo 58 muertos rojos y armamento.

En el sector de Espiá, en un reconocimiento a vanguardia efectuado por nuestras tropas, se han recogido 278 cadáveres enemigos carbonizados, entre los que, sin embargo, se han podido identificar un comisario político y varios oficiales, recogiendo también abundante material de todas clases.

En el Sur del Ebro los rojos han sufrido un duro quebranto, abandonando varias de sus posiciones y dejando en el campo 140 muertos.

Entre los cadáveres recogidos se han identificado jefes y clases extranjeros. Se han pasado a nuestras filas 52 milicianos, que acusan las grandísimas pérdidas sufridas en el día de ayer.

Un solo batallón perdió 380 hombres y un grupo de escuadrones fue aniquilado en un barranco de Pobl de Masajuca.

Actividad de la aviación

Ayer, además del combate aéreo en el que fueron derribados seis "Curtis" rojos —según se hizo constar en el parte—, hubo otro combate, en el que se abatieron tres "Curtis" más.

En la noche del 31 al 1 se bombardearon los objetivos militares de las líneas ferroviarias de Cambrils, Hospitalet y Ampolla, y en el día de ayer, los del puerto de Tarragona.

Salamanca a 2 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.— De orden de S. E. el general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

El conflicto ruso japonés

Reunión del Consejo de ministros japonés

TOKIO.—Se ha reunido el Consejo de Ministros convocado con carácter extraordinario para tratar de la situación creada en la frontera de Manchuria.

Se ignoran las decisiones adoptadas por el Consejo.

Lo tratado en la reunión

TOKIO.—Tras la reunión de los altos jefes militares celebrada anoche y que terminó a las 23 horas fue facilitado un comunicado en el que se dice:

"La Conferencia ha llegado a la conclusión de que el Japón no debe adoptar ninguna actitud provocadora pero también ha llegado a la conclusión de que es necesario redoblar la vigilancia en la frontera ruso-manchú, si la actitud de los soviets continúa siendo provocadora.

En previsión de cualquier posible agresión por parte de los rusos las autoridades japonesas han adoptado las medidas convenientes en las zonas más amenazadas por los bombarderos aéreos y a tal fin las luces serán apagadas temprano y se establecerá una vigilancia severa para evitar que ningún ciudadano de Corea pueda infringir las órdenes dictadas en este sentido, advirtiéndose que aquellos que contravengan estas disposiciones serán castigados con el máximo rigor".—FARO.

Se agrava la situación

MOSCÚ.—La agencia oficial rusa TASS comunica que las tropas soviéticas de la frontera manchuriana han reconquistado el terreno del que fueron desalojados por las tropas japonesas. Este comunicado de última hora de anoche añade que resultaron muertos 13 rusos y 45 heridos en tanto que los japoneses perdieron 400 hombres entre muertos y heridos, así como cinco cañones, 14 ametralladoras y 157 fusiles.

En opinión de los círculos políticos y diplomáticos la situación se hace cada vez más grave, porque por ambas partes se ha llevado al lugar de la lucha una cantidad considerable de refuerzos.—FARO.

Los rusos rechazados

TOKIO.—Un batallón soviético dotado con nueve tanques atacó esta mañana a los japoneses en Atchang Fang, siendo rechazado, abandonando los rusos muchos muertos y tres tanques.—FARO.

Información desmentida

TOKIO.—Se desmiente la información de la Agencia TASS sobre la recuperación por los rusos de Chanu Feng. Las tropas japonesas son dueñas de esos territorios y no permiten permittir que se acerquen las tropas soviéticas.—FARO.

Reserva en los círculos ingleses

LONDRES.—En los círculos políticos se observa gran reserva acerca de los rumores procedentes de París según los cuales tres potencias se encargarían de proponer a Moscú y a Tokio sus buenos oficios para poner fin al conflicto.

Esta proposición en los círculos ingleses parece prematura.—FARO.

Quince aviones soviéticos cruzan la frontera

TOKIO.—Según el comunicado publicado esta mañana por el ministro de la Guerra del Japón, 15 aviones soviéticos han cruzado esta mañana la frontera de la URSS con el Manchukuo y han bombardeado Chang Ku Feng.

No se dan más detalles sobre este particular.—FARO.

Opiniones de la Prensa inglesa

LONDRES.—Los periódicos londinenses de hoy opinan que ni Moscú ni Tokio sienten deseos de permitir que los incidentes de la frontera se conviertan en un conflicto mayor.

"The Times" discutiendo los motivos

de la actual situación considera que por el momento el Gobierno soviético no quiere otra cosa que evitar la retirada de tropas japonesas de la frontera del Manchukuo para emplearla sobre Hankou.

El "Daily Telegraph" opina que no es necesario creer que el actual conflicto se convierta en una guerra ruso-japonesa.—FARO.

Un comunicado ruso

MOSCÚ.—Los observadores subrayan que el comunicado de la Agencia "Tass" respecto al incidente del 31 de Julio en la frontera ruso-manchú, es muy diferente de las informaciones anteriormente publicadas a raíz de incidentes pasados. El comunicado del día 31 está redactado en el tono de un comunicado de guerra.—FARO.

Una pregu ta de la Prensa alemana

BERLÍN.—La prensa alemana se pregunta si Moscú quiere la guerra.

El "Angriff" dice que "en los círculos soviéticos reina una atmósfera belicosa manifestándose particularmente este estado de ánimo en un mitin celebrado en Vladivostok".—FARO.

El Gobierno de Manchukuo, protesta

TOKIO.—El Gobierno del Manchukuo ha protestado hoy cerca del consul general soviético en Karbin por las violaciones de la frontera por parte de los soviets, así como por los ataques aéreos de los soviets contra la frontera entre Corea y el Manchukuo. La protesta exige medidas urgentes del gobierno ruso para impedir la repetición de dichos incidentes.—FARO.

Se van a reunir los comisarios del pueblo

MOSCÚ.—Está convocada para el día 10 de este mes, la reunión del Consejo Superior de Comisarios del Pueblo para tratar de la actual situación y de la conducta definitiva a seguir frente a la actitud belicosa de los "militares japoneses".—FARO.

Una conferencia del barón de Abella

Para vulgarizar la industria nacional

Al objeto de dar a conocer los problemas industriales de latente actualidad e importancia para la Economía Nacional, la Asociación de Ingenieros Industriales de Bilbao ha organizado un ciclo de conferencias, en las que Ingenieros y Técnicos de alto prestigio desarrollarán estudios y temas relacionados con el implantamiento de nuevas industrias, transformación de otras y aprovechamiento de las riquezas naturales de la Nación.

Iniciará el ciclo el Barón de Abella, prestigioso ingeniero industrial, el cual como ampliación a la conferencia dada con tanto éxito en el Paraninfo del Instituto de San Sebastián, sobre el tema "El acantonamiento de la industria y el problema textil nacional", dará una conferencia en los locales de la Asociación de Ingenieros Industriales, Navarra, 4, primero, el próximo día 3 de agosto (miércoles), a las siete de la tarde, sobre el tema "Tratamiento y utilización de las plantas de tallo (cañamo, lino, ramio, retaba, etc.), que se producen en España con el fin de obtener las primeras materias para las industrias textil y papeleras. Industria familiar que se deriva de la aplicación de las plantas de tallo".

Dada la trascendencia del tema para la Industria Nacional, así como también para la economía familiar, existe verdadero interés en oír la autorizada palabra del Barón de Abella por parte de los técnicos, industriales y del sexo femenino en relación con las labores familiares.

La conferencia será pública.

Resumen de la jornada militar

Continúan los rojos lanzando desesperados ataques contra nuestras posiciones como único medio de aplazar, aunque no sea más que unas horas la inminente derrota que les espera.

La última noche, en las primeras horas de la mañana de hoy se han repetido los desesperados ataques del Ejército rojo en las líneas inmediatas al Ebro. Pero ha sido inútil. Los marxistas no han conseguido ni la más insignificante ventaja sobre el terreno. Y sus fuerzas de choque se han destruido materialmente en su esfuerzo por llegar a los objetivos señalados por el mando. Pero ha habido más aún. Las vanguardias nacionales han reaccionado y lanzándose al ataque contra los asaltantes han quitado a estos varias posiciones de importancia obligándoles a un desastroso repliegue. Ante las líneas nacionales los rojos han abandonado centenares de cadáveres. Hasta nuestras alambradas llegaban los lamentos de los heridos que los marxistas no se atrevieron a coger en su fuga ante nuestra respuesta. Y han sido, precisamente los servicios sanitarios del Generalísimo Franco los que han atendido con escrupulosa solicitud a esos soldados rojos heridos que el mando marxista abandona sobre el terreno después de que sus ataques han fracasado.

Al mediodía de hoy ya se encontraban estos heridos en nuestros hospitales de sangre y los menos graves habían sido evacuados con toda clase de atenciones a las ciudades del interior.

Durante la mañana la aviación y la artillería nacionales han continuado en su incansable tarea de aplastamiento de las unidades rojas agrupadas en la reducidísima zona de terreno que ocupa al Sur del Ebro. Todas las primeras horas del día han estado dedicadas a una intensa campaña de castigo sobre los objetivos indicados por el Mando Nacional. Merced a ello se ha conseguido en el día de hoy, desarticulando los movimientos de las fuerzas rojas que operan en estos sectores, habiéndose comprobado desde los puestos de observación nacionales el enorme destrozo sufrido por los marxistas.

FARO

Recepción en honor del obispo de Toledo (Ohio)

Dice que el mundo entero debe gratitud a España, que con su sacrificio destruye al enemigo terrible de la humanidad

TOLEDO.—Continúa en nuestra ciudad el Obispo de Toledo, Ohio (Estados Unidos), Monseñor Karl J. Alter, que ayer por la tarde fué cumplimentado por las autoridades en el palacio, donde se hospedó Monseñor del Cardenal Primado, Dr. Gomá. También le visitaron el periodista señor Gómez Camarero, presidente del Comité de Relaciones Culturales entre ambas Toledo desde antes de nuestro glorioso Alzamiento Nacional y el vocal del mismo Comité, maestro Martín Gil, director de la Banda de la Academia de Infantería y defensor del Alcázar, que regaló a dicho ilustre prelado norteamericano las partituras con expresiva dedicatoria de la marcha "Toledo Ohio" y del Himno "Del asedio del Alcázar" de los que es autor. Monseñor Alter muy complacido, interesó detalles sobre la composición del Himno y cuando le dijeron que había sido compuesto entre el constante fragor de las bombas en las horas crueles del asedio, rebulló su admiración y dijo que también el Himno Nacional americano había sido hecho en el estruendo de la guerra, y que haría a su regreso que fuesen interpretados juntos.

Monseñor Alter visitó luego la catedral, orando ante la Virgen del Alcázar cuya alta invocación espiritual le fué explicada elevando entonces una plegaria en voz alta, que todos los circunstantes contestaron emocionados. En la sala capitular de la catedral le fué mostrada la piedra que por iniciativa del dean don José Polo Benito, ilustre escritor vilmente asesinado por los rojos, la Catedral de la Vieja y Gloriosa Toledo de España dedicaba a la nueva de la moderna Toledo americana, con expresiva dedicatoria.

El señor Obispo agradeció mucho el delicado obsequio y tuvo frases de condolencia para los mártires de la Santa Cruzada de España.

Continuó luego la visita a los demás monumentos artísticos de la capital, saliendo al campo por el llamado Puente de San Martín, donde le recibió el Jefe del Sector militar, acompañándole a las gloriosas ruinas de la ciudad mártir, haciendo algunas fotografías.

A las nueve de la noche se celebró en el Ayuntamiento de Toledo una recepción en honor de Monseñor Alter, que ocupó la Presidencia del salón de sesiones, acompañado de los gobernadores civil y militar, delegado de orden público, jefe provincial de Movimiento, jefe local del Movimiento y jefe provincial de Propaganda.

El alcalde, don Fernando Aguirre, en nombre de la ciudad, dió la bienvenida a Monseñor Alter, expresándole la gratitud de Toledo por su visita y en nombre de la ciudad expresó la devoción cordialísima de ésta besándole su anillo pastoral.

El Padre Mantilla, que por encargo del Ministerio del Interior acompaña al señor Obispo, le tradujo el discurso del señor Alcalde.

Seguidamente leyó unas interesantes cuartillas el periodista señor Gómez Camarero, Presidente del Comité de Relaciones Culturales entre los dos Toledo, en las que ensalzó los trabajos realizados antes del Movimiento Nacional y los honores y agasajos que se tributaron a la comisión oficial que envió Toledo de Ohio, aun en contra del entonces ministro de Estado de la República Fernando de los Rios, que decía que había conocido la Toledo norteamericana y no valía la pena hacer estudios, porque era una ciudad como todas las americanas: anodina, vaga y triste. Después de traducido el discurso por el Padre Mantilla, habló Monseñor Alter, que refirió la impresión de orden y de buen gobierno que le había producido la visita a la España Nacional y el heroísmo sobrehumano, sólo comprensible por ser expresión de un altísimo ideal de los combatientes, admiración que se sublimó contemplando las gloriosas ruinas del Alcázar.

Monseñor Alter contestó en latín, agradeciendo la hidalgía acogida que se le había dispensado y dirigió sentidas y cariñosas frases a la noble España, creadora de mundos y prólogo glorioso de la gestación cristiana.

Dijo que el procuraría, cuando estuviera en su país, llevar a todos los corazones la emoción que embarga el suyo, para que todos reconocieran la santidad de la Causa que con tanto heroísmo y sacrificio defiende España y cómo está seguro de que con tales virtudes y por el genio del Caudillo Franco la victoria final está próxima para la gloria de España y bien del mundo civilizado. Terminó gritando: ¡Viva Cristo Rey! ¡Arriba España!

Ambos discursos fueron traducidos por el P. Mantilla, S. J., arrancando entusiastas aplausos.

Luego desfilaron todos los presentes ante S. E., presididos por el Cardenal Gomá, y al llegar la guardia de oficiales de la Banda de la Legión, que por la mañana había visto desfilar, les dedicó

CRONICA DE GUERRA

El balance fatal de la ofensiva roja por los sectores del Ebro

(Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente del Ebro.)

FRENTE DEL EBRO 2.—Todavía no se han desengañado los enemigos enteramente de su descalabro, por cuanto siguen enviando nuevos hombres al frente que se amplía y cobra proporciones de fracaso insólito a medida que transcurren las horas y los días. Los desesperados esfuerzos de los rojos han conseguido un resultado al propio tiempo positivo y negativo: que sus cuadros las unidades, formadas en su gran parte por extranjeros, vayan siendo diezmados por el implacable fuego de nuestras máquinas y que la firmeza inmovilizable de nuestras líneas haga del todo imposible la más leve progresión marxista. Como se advierte, las dos consecuencias son de índole negativo: negativo el esfuerzo para adelantar un metro, más negativo el balance de sus pérdidas que a cada jornada que transcurre aumentan sin cesar, sin que, por supuesto a los jefes les importe, porque para eso les pagan en francos o en moneda extranjera y el que pierde la vida no hace sino liquidar un mal negocio.

Cerca de la misma orilla del río los rojos enviaron núcleos importantes de hombres al ataque, preparado con fuertes concentraciones de artillería, esa artillería que está plenamente demostrada que está servida por expertos franceses que así quieren prolongar la guerra y el desastre de los rojos. Pero en esta intención el descalabro de los enemigos se convirtió en verdadera catástrofe y las víctimas han sido tantas que centenares de cadáveres han quedado tendidos ante nuestras líneas de las que el enemigo ha retirado por la noche asimismo muchos heridos y aprovechándose de la confusión de semejante catástrofe, más de 450 hombres fueron hechos prisioneros y vinieron a engrosar nuestros campos de concentración. Como siempre, estos desdichados afirman que la situación en sus líneas es la más precaria entre todas las que pasaron, porque ante el fracaso rotundo en los sectores del Ebro y en vista de las enormes pérdidas que la intención les está causando, los mandos, desconcertados, pretenden arreglarlo todo con nuevos y terribles castigos, entre los que, naturalmente, la pena de muerte es la más frecuente, así se trate de faltas leves. Pero para ellos ya no hay levedad, porque todo es delito de alta traición y ayuda al fascismo.

Aunque se refiera a otro frente, no quiero que se quede inédito en mis manos el documento magnífico que me acaba de llegar y que leo sin asombro porque hace tiempo cuanto se refiere a las "amaravillas" del aparaiso soviético no puede asombrar a nadie. Se trata de una disposición oficial que dió el titulado Gobierno de Extremadura, que como es sabido se había domiciliado en Castuera en vista de que nosotros no abandonábamos Cáceres sino que desde el comienzo de la guerra nos decidimos quedar definitivamente en Badajoz. Y como los rojos son tan expeditivos, hicieron capital de la región que no tenían, el pueblo de Castuera.

El documento en cuestión es largo y no os abrumaré con el detalle de las disposiciones que regulan el trabajo en el campo y que son sin embargo interesantísimas, porque anulan de golpe y porrazo todas las consabidas conquistas del proletariado, al que hunden en la esclavitud de un trabajo inhumano, advirtiéndole que el que no lo acepte en las actuales circunstancias habrá de ser declarado faccioso y por lo tanto sujeto a las sanciones correspondientes. Pero ello es que hay además de las circunstancias detalladas de la organización y distribución del trabajo de los campesinos, desde el peonaje hasta los que cuentan con alguna parcela de tierra, la orden terminante de que para intensificar la producción es menester trabajar sin descanso y de tal suerte que la producción se logre que sea suficiente y sobrada. Y para ello, con palabras textuales, el documento del magnífico gobernador civil aposentado en Castuera dispone que la jornada de trabajo se prolongue todo el tiempo de la resistencia física que el trabajo permita estableciendo un mínimo de 10 horas de días de trabajo efectivo. ¡Eh! ¿Qué tal? No es esta literatura de la mejor clase marxista para enseñanza de masas y "comañeros" dispuestos al sacrificio por los jefes? Nunca habrá habido farsa

El obispo de Amazona a Burgos

SEVILLA.—Se encuentra en Sevilla el Obispo de Amazona (Brasil), Monseñor Federico Costa, carmelita descalzo, que fué liberado de la zona roja por las gestiones del Gobierno de Chile. Mañana saldrá para Burgos y Lérida.—FARO.

Tortosa ocupada por los extranjer

BILBAO.—Según noticias llegadas a la frontera francesa, Tortosa causa la impresión de una ciudad extranjera, ya que es la base de operaciones de las brigadas internacionales y la sede de los Estados Mayores extranjeros. Para evitar disturbios han sido expulsados los anarquistas de Tortosa y detenidos muchos de ellos, por haberse negado a abandonar la ciudad. En Tortosa reina una estrecha vigilancia policíaca, realizada casi exclusivamente por agentes de la G. P. U. Las tarjetas de identidad han de llevar el sello del Comisariado de las brigadas internacionales, cuyo jefe es el francés André Marty. Para reforzar el frente sur del Ebro, ha llegado la Brigada Garibaldi, mandada por el coronel Giovanni.—D. N. B.

Edición de las ocho de la noche

Temas de Pedagogía Manjoniana

Los siguientes temas serán desarrollados en la Universidad de Granada durante la Semana-Homenaje a Manjón, por los Escuelas Religiosas y otras entidades dedicadas a la Enseñanza, por este orden:
1.-Formación de Maestros, por la Federación Católica de Maestros.
2.-La Psicología contemporánea y el pensamiento manjoniano, por la Institución Teresiana.
3.-Valor educativo del juego, por los Salesianos.
4.-La Pedagogía popular española, por los Escaplos.
5.-La escuela activa del Ave-Maria, por los Marianistas.
6.-La Religión, centro de las actividades escolares, por los Hermanos de las Escuelas Cristianas.
7.-Manjón, pedagogo, por los Maristas.
8.-Religión y Patria, por los PP. Jesuitas.
9.-La familia en la educación, por la Confederación Católica de los Padres de Familia.
10.-El canto en las escuelas, por el P. Otano, S. J.
11.-La tradición pedagógica española y D. Andrés Manjón, por D. Alfonso Infesta.
12.-Don Andrés Manjón como catequista, por la Universidad de Granada.
13.-Don Andrés Manjón teólogo, canonista y místico, por el Sacro Monte.
Estos temas, sabiamente desarrollados, formarán un libro, y éste será como el arsenal de la pedagogía manjoniana y la fuente en la que beberán los verdaderos amantes de Don Andrés y de su hermosa obra.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia

Habiendo reiterado la Alcaldía su resolución de proceder al cobro del arbitrio de derechos o tasas sobre el servicio de alcantarillado, desestimando el ruego que esta Cámara formulara para que quedase aplazada la cobranza hasta tanto que se resolviera el recurso contencioso-administrativo por nuestra parte interpuesto y en trámite muy avanzado.

Esta Cámara lo hace saber a todos los propietarios urbanos de la capital para que en el plazo de cinco días a contar de la fecha de inserción de este anuncio, procedan a efectuar el pago en la oficina municipal de arbitrios, recogiendo los recibos pendientes en los términos dispuestos por la Alcaldía en evitación de quedar incurso en el procedimiento ejecutivo de apremio.

La Cámara informará a cuantos así lo interesen sobre cualquier particular en relación con este anuncio.

Burgos 5 de Agosto de 1938.— III Año Triunfal.— El secretario, J. Antonio Gutiérrez Moliner.

Exposición de un avión rojo

PAMPLONA.—Ha estado expuesto en la Plaza del Castillo un magnífico avión rojo que cayó en nuestras líneas días pasados, a consecuencia de los disparos de nuestros antiaéreos. Un público numeroso lo ha visitado durante toda la mañana. El avión era portado en dos grandes camiones y está partido en dos.—FARO.

La Junta Nacional de homenaje a Calvo Sotelo

En el despacho oficial del ministro de Hacienda, ha celebrado su primera reunión, bajo la presidencia del señor Amado, la Junta Nacional de Homenaje al ilustre mártir de España, don José Calvo Sotelo.

Los reunidos acordaron en primer término hacer constar a la Junta de Pontevedra su profunda satisfacción por la labor que está desarrollando hasta ahora.

Se convino asimismo en principio que el monumento al protomártir de la Cruzada Salvadora sea erigido en la capital del Estado.

Además se adoptaron diversos acuerdos en relación con la propaganda y organización de la suscripción, con respecto a la cual el ministro de Hacienda y presidente de la Junta Nacional de Homenaje a Calvo Sotelo, dió cuenta de haberse recibido distintos donativos de importancia.

En la reunión se puso claramente de manifiesto, atendiendo a los datos y antecedentes aportados, el extraordinario entusiasmo con que ha sido acogida la iniciativa de rendir al insigne Calvo Sotelo este justísimo homenaje nacional.

Alfares Castellanos

Para conocimiento de los interesados se anuncia que el cupón número 30 de las obligaciones de la extinguida Sociedad Anónima Alfares Castellanos, será satisfecho, en la forma de costumbre, en las oficinas del señor Hija de R. Giménez, calle de la Paloma, número 11, a razón de 15,35 pesetas por cupón, a partir del próximo día 6 de Agosto.

Burgos 25 de Julio de 1938.— III Año Triunfal.— Izquierdo, Gonzalo y Giménez, S. L.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 29 de Julio de 1908

Con una mala entrada se celebró ayer una novillada que estuvo a cargo de "Guerrilla y Algeteño".

El ganado de Sanchón fue superior. Los matadores estuvieron muy trabajadores, cosechando muchos aplausos.

—Esta mañana, a las once, se ha celebrado en la parroquia de San Gil Abad la boda de la bella señorita María del Pilar Escudero y el joven don Fermín Miguel Villamiel.

Bendijo la unión el ilustrado sacerdote don Félix Miguel, hermano del novio, apadrinando a los contrayentes sus padres doña Victoria Martínez y don José Miguel Oliván.

—Hoy ha marchado a Santander el presidente de la Diputación, don Francisco Ramiña, que en unión de los señores Dorao y Zumárraga ha de representar a la Diputación en la importante reunión que el día 5 se celebrará en aquella ciudad para tratar del proyectado ferrocarril de Santander a Burgos.

Mañana saldrán para la capital montañesa representando al Ayuntamiento el alcalde señor Cuesta y los señores Plaza, Alonso de Arriano y Fournier, y en representación de la Cámara de Comercio los señores Fernández-Villa y Martínez (D Remigio).

¡Cozadores!
Certificados Penales a 9'30 ptas.
Incluso envío certificado
Agencia: FELIPE ARROYO JALON, ALMIRANTE BONFAZ, 15, BAJO, BURGOS

Burgos 25 de Julio de 1938.— III Año Triunfal.— Izquierdo, Gonzalo y Giménez, S. L.

EL JOVEN
Luis Hernando Palomares,
brigada de complemento del 11.º Regimiento de Artillería Ligera,
falleció en el día de ayer, a los 29 años de edad,
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
Q. E. P. D.
Sus desconsolados padres, D. Francisco (ausente) y D.ª Alfreda, hermano, D. Daniel (empleado de la Casa de los Sres. Hijos de Moliner); tíos, D.ª Cordula, D.ª Angela, D.ª Isidora, D. Julián, (empleado en el Colegio Notarial) y D.ª María; tíos políticos, primos y demás familia
Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la parroquia de San Lesmes Abad, mañana, jueves, a las ONCE, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.
Burgos 3 de Agosto de 1938.
Casa mortuoria: Hospital Militar. Casa doliente: Juan Albarelos, 19

Un proceso al estilo de Moscú

PARIS.—Comunican de Madrid que se ha iniciado un proceso monstruo, al estilo de Moscú, contra una serie de partidarios de Trozki. 195 personas habían sido acusadas de actos de sabotaje contra el régimen hispano-bolchevique; de ellas han sido condenadas a muerte 25, de las que tres son mujeres. 17 personas han sido condenadas a penas de reclusión, hasta de treinta años. 97 acusados fueron condenados a varios años de cárcel.—D. N. B.

LAS FIESTAS COLOMBINAS

HUELVA.—Llegó al puerto el buque explorador italiano "Carlo Miravella" para representar a Italia en las fiestas colombinas. Se aguarda la llegada del Almirante Basterreche, jefe del departamento naval, a bordo de un buque de guerra español. También llegó el submarino alemán "G-9", que representará a la marina germana. Procedente de Sevilla llegó una compañía con bandera y música del Regimiento Infantería de Granada, núm. 9.

En el Monasterio de la Rabida se celebró, por motivo de las fiestas colombinas una gran misa y un acto organizado por Falange Española Tradicionalista, en el que hablaron el jefe nacional del servicio de propaganda don Dionisio Ridruejo.—FARO.

Profesionales

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONFAZ, 13, primero

MOISES ARROYO ARROYO
Enfermedades de la piel y venéreas
PLAZA DE VEGA, 22-24. Teléfono, 1556
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

F. Urraco
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F.ª de los RIOS
Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
Premio extraordinario de Madrid
De la Clínica del profesor Recasens
ONDA CORTA DIATERMIA
Consulta diaria
PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1429

C. Arangüena García-Inés
Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384
Consulta de una a dos y de cuatro a cinco

Obra social de retaguardia
Asistencia a Frentes y Hospitales

Hablado con Casilda Ampuero, delegada nacional

FRENTES Y HOSPITALES
Con iniciativa y alma de mujer, bajo la palabra firme del Caudillo, surgió Asistencia a Frentes y Hospitales y fue por ello acción social perfecta de la retaguardia, luz de amor, potencia de voluntad. En su fin no había equivocación posible: el combatiente es siempre digno de veneración; a él se deben ternuras, cuidados, afectos y ayudas de la retaguardia; por él ha de emprenderse una lucha de generosidad que solucione todos sus problemas, que alivie su vida de campaña, su dolor en los hospitales y que se desdoble en su posible inutilidad para la vida civil, llegando hasta después de la muerte a salvaguardar a los seres queridos que con él perdieron cariño y sostén.

Entendiéndolo así Frentes y Hospitales ha recorrido de uno a otro extremo, toda España, venciendo obstáculos, allanando dificultades, trabajando siempre con celo afán, por los héroes, por los soldados valientes que luchan por la España Una, Grande, Libre, Tradicional y Gloriosa.

HABLANDO CON CASILDA AMPUERO

Juventud brillante y resuelta, Casilda Ampuero, la Delegada Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, habla con vivacidad elocuente. Su nombramiento para el alto cargo representa para ella una obligación patriótica; por eso lo aceptó. Habla siempre en forma impersonal, animada por el afán de trabajo.

—Yo no soy nada—me dice—. Es la obra lo que interesa...

—Bien, pero la obra...

—Es una obra social de alta envergadura. Su fin es llevar cariño y ayuda a los combatientes, heridos y enfermos. Labor completamente arónima; todo el que trabaja en nuestra institución sabe que su labor se inspira siempre en el amor a España, dando a la Obra el carácter de Cruzada Santa.

En Frentes y Hospitales se trabaja con el pensamiento puesto en Dios y para la grandeza de nuestra querida Patria; bajo el lema "Por Dios y por España", pensando constantemente en el combatiente, en los heridos y enfermos y teniendo una oración en los labios para los caídos.

—¿Cómo considera usted la obra social de la retaguardia, en relación con el combatiente?

—Como lazo de unión entre el frente y la retaguardia, que haga firme la conquista de España y al mismo tiempo lleve a los combatientes la expresión de admiración y cariño de todos los españoles. Esta es precisamente la misión hermosísima que tiene encomendada la Delegación de Frentes y Hospitales, por expresa voluntad del Caudillo, creador de este organismo, siempre solícito en aliviar y atender con cristiano celo y amor a los soldados que luchan y sufren y que por eso son los hijos predilectos de la Nueva España.

—¿Cómo se propone realizar usted esta labor?

—Conforme al espíritu de la Obra. Frentes y Hospitales es austeridad, autenticidad y sacrificio; de esto no quiero apartarme.

ORGANIZACIÓN DE FRENTES Y HOSPITALES

Es una tarea ingente la que hemos de realizar—continúa Casilda—y para ello Frentes y Hospitales ha creído conveniente la formación de distintas secciones en que se desdoble y distribuya el trabajo.

Estas secciones son: Frente, Hospitales, Hogar del Herido y Combatiente, Información de Heridos y Combatientes, Transportes, Intendencia y Lavaderos, Intervención y Propaganda, secciones que trabajan coordinadas con los correspondientes organismos estatales.

La Sección de Frentes se ocupa de llevar la correspondencia, paquetería y obsequio a los que se encuentran en los frentes de combate. Estos obsequios son principalmente licores, tabaco, el complemento del equipo militar, utensilios de aseo y principalmente objetos piadosos y de culto.

La de Hospitales se ocupa de la parte espiritual de los hospitalizados y de la material como complemento de las labores que realizan en relación constante y de las que somos auxiliares entusiastas, pero un invadir jamás el campo encomendado a ellas, completando así la magnífica labor que realizan, aportándoles a un tiempo nosotros aquellas atenciones y delicadezas que exceden al ambiente natural en los organismos militares.

Por último, con la sección de información nos ocupamos de relacionar a los muchachos con sus familiares, mandando a éstos noticias de los frentes, hospitales y equipos quirúrgicos de vanguardia cuando sus deudos tienen la desgracia de caer heridos y siguiendo luego la ruta del muchacho a los distintos lugares adonde es evacuado, para que sus familiares, día por día, conozcan el estado en que se encuentran y donde se hallan, y si, desgraciadamente, mueren, no abandonamos a sus familiares, prodigándoles todos los recursos que nos dicta nuestro cariño y alentándoles a sobrellevar el trance con sentimientos de religión y patriotismo.

DEL HOGAR DEL HERIDO AL ALBERGUE DEL COMBATIENTE

Casino, salón de lectura, lugar de recreo y esparcimiento, el Hogar del Herido es para el soldado convaleciente en hospitales de retaguardia prolongación del Hogar. Encuentra allí calor de afectos y ternuras maternales, delicadezas de mujer que piensa en Dios y en España.

A los soldados convalecientes se les envían meriendas y aperitivos, se les proporciona ocasión de variar el aspecto de guerra; con fraternales tertulias,

con charlas amenas de la retaguardia, con teatros, cine..., un bendito oasis en el camino del dolor para volver a emprenderlo, una vez recuperadas las fuerzas, con nuevos bríos, con nuevo heroísmo, por Dios y por la Patria.

El Hogar del Combatiente es similar al anterior, pero éste se halla instalado en las ciudades avanzadas, en los frentes de combate, con objeto de que los muchachos que tienen pocas horas libres fuera de las provincias, tengan un lugar de descanso y de recreo vario y honesto. Allí se instalan salones de lectura, juegos de salón y deportivos.

El Albergue del combatiente se halla situado en Burgos y en algunas poblaciones más, pero se tiende a ponerlo en todos aquellos lugares donde los cambios de frentes, por enlaces y combinaciones se llevan a cabo con algunas horas de intervalo, a fin de que los soldados puedan tomar algún refrigerio y descansar en camas confortables y no tengan que estar de tren a tren, tirados en las estaciones, como ahora sucede.

—Aquí tiene usted esbozada a grandes rasgos—termina diciendo la señorita Casilda Ampuero—la labor de Frentes y Hospitales. Grande es, en verdad el horizonte que se abre a nuestra obra, y con la ayuda de Dios y de los buenos españoles estoy segura de que la llevaremos a cabo!

—¿Qué proyectos tiene usted más inmediatos?

—En la actualidad no pienso hacer otra cosa más que trabajar. Tengo una labor ingente que desarrollar, como habrá podido usted hacerse cargo. Más adelante visitaré una por una todas las provincias, recorreré con frecuencia los frentes y estaré en contacto directo con los combatientes, con estos braves que ofenden cada día, cada minuto, su sangre y su vida por nuestros sacrosantos ideales...

Al despedirnos de Casilda Ampuero llevamos en nosotros una profunda impresión de su voluntad enérgica, vestida con la más suave de las expresiones; temple de auténtica mujer española entereza por dentro con resolución definitiva, a trabajar en la ardua tarea de esta obra de asistencia a Frentes y Hospitales al servicio de Dios y de España.

María de Buena Núñez de Prado (De la Agencia FARO.)

Precisase
empleado práctico oficinas
Dirigirse: Covadonga, Seguros
Vitoria, 16, 2.

Crónica judicial
SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Audiencia Provincial.
Juicio oral precedente del Juzgado de Instrucción de esta ciudad, seguido contra Juan Rio Usno Barriandaran, Emeteria García Fernández y Matilde Curiel Gutiérrez, sobre hurto.

Las luchas en Palestina

JERUSALEM.—Las últimas noticias que llegan de Palestina, anuncian que los combates de ayer revistieron caracteres de mayor violencia que los previstos, en los primeros combates facilitados acerca del mismo.

Cuarenta rebeldes resultaron muertos y otros muchos heridos, ignorándose aún el número de bajas sufridas por las tropas regulares. En el día de hoy continuaron los atentados iniciados ayer. Esta tarde, un agente secreto de la Policía fue atacado por un árabe en la puerta de Damar, resultando gravísimamente herido. El agresor fue detenido.

En la Palestina las tropas regulares británicas han sostenido nuevos combates con una banda de terroristas árabes.

JERUSALEM.—El balance de los últimos días en que se desarrollan sangrientos episodios, ofrece la siguiente cifra: Muertos, 208; heridos, 469. De la cifra de muertos corresponden 198 a los árabes y 60 a los hebreos.

De los heridos corresponden 261 a los árabes, más siete policías árabes. A los judíos corresponden 191, más 10 policías hebreos.

En cuanto a las tropas británicas y policía inglesa, han sufrido las siguientes bajas: 2 oficiales heridos y 6 soldados heridos, más 10 policías heridos.—FARO.

LINIMENTO ESPAÑOL
ES
LA EMBROCACION
MERCURIES
MATA TODO COLOR
BLANCO-LIMPIO
SE ABSORBE FACILMENTE

Las misas que se celebrarán mañana, hasta las doce inclusive, en la iglesia de Santa Agueda (Santa Gadea), de la ciudad de Burgos; en el Convento de Clarisas Descalzas, de La Coruña, y el día 20, en la venerable Orden Tercera de San Francisco, de EL FERROL, serán en sufragio de
Don Luis Salgado-Araujo y Franco,
ALFEREZ DE NAVIO,
cobardemente asesinado por la marinería y clases del crucero «Libertad»,
en la madrugada del 4 de Agosto de 1936, a los 23 años de edad
Todos sus familiares presentes y ausentes, participen a sus amistades este triste recordatorio.
D. E. P.

NOTICIAS

Para asuntos del servicio militar se interesa la presentación en el Gobierno Militar del sargento de Complemento de Artillería D. Francisco Viern Oliva y del comandante de Carabineros don David Aznárez Casanova.

Interesado por la Dirección del Servicio de Automovilismo del Ejército se reclutan paisanos conductores militares, que se hace presente, que todos los que deseen prestar servicio como conductores en el Ejército, deben formular instancia dirigida a la Jefatura del Parque de Automóviles de la Sexta Región Militar, adjuntando los certificados que estimen oportunos de sus servicios y aquellos otros que avalen su conducta en relación con el glorioso Movimiento nacional, así como certificado facultativo de aptitud física.

Certificados Penales para licencia caza, uso armas, carnet chófer, pasaportes, Agencia R. G. Alta, Pl. Mayor, 10. 1.º

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: una de 25 pesetas a un individuo, por hallarse en estado de embriaguez y promover escándalo en la brigada; cuatro de 20 pesetas a otros tantos conductores de autos, por circular con ellos por la acera de la calle de la Paloma, y dos de 10, una a una señora por arrojar aguas desde un balcón a unas señoras, y otra a la dueña de un carro, por dejarle abandonado.

En la oficina de la Guardia municipal se halla depositada una cartera con dinero encontrada por Constantino Díez Fernández y una bicicleta por Emiliano Álvarez. También se encuentran depositadas otras carteras con documentos. Se ruega a doña María y doña Paula Esteban, naturales de Icaen, se pasen por la oficina de la Guardia para enterarlas de un asunto.

Una nueva necesidad comercial cubierta en Burgos

Según nuestras noticias en plazo breve será abierto al público un gran almacén de hierros, para cubrir todas las necesidades de obras e industrias, teniendo los consumidores las condiciones que rijan en el mercado de Bilbao. Serán instalados en los nuevos locales, recientemente construidos por la firma Hijo de Ruperto Giménez, que con la de Hijos de Sabino Garbisu de Bilbao, han de llevar a cabo este negocio.

A un bombero llamado Eusebio Ortega González, de 37 años, le cayó ayer tarde encima de la cabeza la campana que llevan en el automóvil para avisar su paso por las calles cuando van en actos de servicio.

Resultó con una herida de pronóstico reservado, de cinco centímetros de extensión, que interesa tejidos blandos y profundo, en la región parietal izquierda. Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro.

Esta madrugada fué asistido en la Casa de Socorro de epistaxis hemofílica Arsenio Iglesias Santamaría, con domicilio en la calle del Emperador, número 27.

Su estado fué calificado de pronóstico grave.

CAZADORES. Con mínimum de molestias y máximum de rapidez, la AGENCIA ALIA os entregará vuestra licencia. Plaza Mayor 10, primero. (Edificio Casino). Teléfono 1505.

El vecino de Avellanosa del Páramo Fernando Calzada Gutiérrez, de 42 años, fué herido a mediodía por un camión.

Personado en la Casa de Socorro fué curado de una herida contusa, que interesa partes blandas y profundo, en la región frontal derecha, conmoción cerebral y erosiones en la región nasal.

calificándose su estado de pronóstico reservado.

En la calle del Emperador fué atropellado esta mañana por un ganado Anolinar Pardo Gallo, de 34 años, resultando con una herida por estallido con fractura del primer metatarsiano del pie izquierdo.

Se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

LIMONADAS "LA BOMBILLA"
Carretera Madrid, 13.

Traspaso de bar

bien montado y surtido, con cafetera exprés y calefacción, emplazado en sitio céntrico y muy concurrido de Burgos
Dirigirse a Publicidad "Avance", Plaza Mayor, 18.

CAZADORES
Certificados penales rápidamente a reembolso
Agencia Ordoñez
Apartado 65 - Vitoria

Solares
CONTRATISTAS - INDUSTRIALES
Se venden en la mejor zona de esta población. Razón: PUEBLA, 39, 2.º

Plaza de Toros de Burgos

Domingo 7 de Agosto, grandiosa novillada
7 Novillos-toros 7
De la acreditada ganadería de D. Ignacio Encinas, para los diestros **MANUEL DIAZ (Torero de Málaga)** **ANTONIO MARTIN (Revertito de Sevilla)** y **LUIS MATA, de Zaragoza**
La nueva empresa, en beneficio del público regala el novillo sobrero, que será estoqueado por un afamado novillero.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones juveniles
Se comunica a todas las camaradas que han de ir a los campeonatos, que la salida de Burgos será el viernes día 3 a las seis de la mañana, para lo que deberán presentarse todas en la tarde del día 4, lo que se pone en su conocimiento por si alguna no hubiera recibido la citación que se manda.

La regiduría provincial
Traspaso
acreditado y amplio comercio de **Ultramarinos**
situado en lo más céntrico de la capital
Informes: Almacén de Coloniales de Calleja y Nuñez
ARNEDILLO
Fonda
Viuda de Luis Marrodán Lizaso, la más próxima a los baños

FRUTAS Y HORTALIZAS

La Junta Provincial de Abastos ha autorizado los siguientes precios máximos que, salvo variación, regirán desde el lunes 1.º hasta el 7 de Agosto, ambos inclusive:

Melocotón grande extra, kilo	2,40	Pesetas.
Melocotón segunda	2,10	"
Pavías o Brinones	1,80	"
Ciruela grande extra	1,55	"
Ciruela pequeña	1,25	"
Limón, uno	0,35	"
Pera grande de agua, kilo	1,55	"
Pera don guindo	1,55	"
Pera de limón extra	2,40	"
Ajos pequeños, ramo de 30 cabezas	1,50	"
Ajos grandes, ramo de 60 cabezas	2,40	"
Calabacín pequeño, uno	0,15	"
Calabacín mediano, uno	0,20	"
Calabacín grande, uno	0,25	"
Cebollas, una	0,10 y 0,15	"
Judías verdes, kilo	0,85	"
Patata blanca	0,50	"
Patata encarnada	0,55	"
Pimientos grandes, uno	0,15	"
Pimientos pequeños, uno	0,10	"
Pepinos, docena	3,00	"
Tomates de Tudela y Calahorra, kilo	0,60	"
Uva temprana	1,80	"
Manzanas grandes, kilo	2,00	"
Manzanas pequeñas	1,50	"

NOTA. Todo comprador que observe alteración en los precios máximos y calidades deberá comunicarlo seguidamente a la Junta Provincial de Abastos, sita en el edificio del Casino, segundo piso.

Burgos 30 de Julio de 1938.— III Año Triunfal.— El secretario de la Junta,

TELÉGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos:
De San Sebastián, para Jesús Lafinaga, Puebla, 27; Melilla, Nicolás Díez; Hospital Militar; Ferrol, María López; Barriada Militar; Ramalosa, Pedro; Ferrol, Angeles López; Barriada Militar; Santander, Magdalena Freija, Huerto de Rey 8; San Sebastián, Escobedo, Laim Calvo 34; Sevilla, Jesús Falón; Málaga, coronel Regimiento Carros de Combate; Granada, Calixto Lozano, Bar Punta Brava; San Sebastián, Ignacio Montorio, Estado Mayor; Zaragoza, Fernando Mangrane, Almirante Bonifaz 15; Valladolid, Pato, Garage Medano.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA
Domingo de Guzmán, Arístarco, Eleuterio.
CULTOS
SAN GIL.—Novena en honor de Nuestra Señora del Socorro o de las Nieves. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión y durante ella rosario y ejercicio de la Novena.
Por la tarde, a las ocho, rosario; estación y Novena con los gozos.
JUEVES EUCARÍSTICOS. Comuniones en las distintas parroquias y conventos.
Por la tarde, a las siete hora santa en la parroquia de San Gil.

Registro civil

DEFUNCIONES
José Luis Calzada Martínez, de Quintanarillo, 2 años; Fermán González 7, Rosario Romero, de Covaleira (Soria), 27 años, Hospital Militar.
Luis Herónimo Palomares, de Burgos, 30 años, Hospital Militar.
Estanislada Santamaría, de Quintanarillo del Cero, 68 años, Casa de Caridad.

José Luis Cadizanos Alonso, de Ajupana María, 22 meses. Siete infantes de Lara 18.
Pedro Mediavilla Revuelta, de Las Sotillas 17 (dormidos) Hospital Militar.

NACIMIENTOS
Ignacio Santamaría Delgado, María Marquina Pardo, María Tomás Sánchez.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy:
BAROMETRO
A las ocho de la mañana, 688,4.
A las dos de la tarde, 687,5.
A las siete de la tarde, 687,5.
TEMPERATURAS
Máxima a la sombra, 34.
Mínima a la sombra, 15.
DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD
A las ocho de la mañana, ENE-4 Km.
A las dos de la tarde, SSW-9 Km.
A las siete de la tarde, SSW-21 Km.

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 1672

EL SEÑOR

Don Emilio Serna Pérez,

teniente del Regimiento de San Marcial núm. 22, murió por Dios y por la Patria, a consecuencia de heridas recibidas en el frente el día 2 de Agosto de 1938, habiendo recibido los SS. SS.

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Antonia Sáiz (maestra nacional); padre político, don Emeterio Díez; hermano, don Desiderio (teniente de San Marcial); hermanos políticos, don Jerónimo, don Claudio, don Antonio Sáiz y doña Leonor Miguel; tío, don Martín (párroco de Albillos); demás tíos; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a la misa de corpore insepulto que tendrá lugar en la parroquia de San Cosme y San Damián, mañana, jueves, a las once y media, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José por cuyos actos de caridad les quedarán eternamente reconocidos.

Burgos 3 de Agosto de 1938. Casa doliente: Santa Clara 23.

Las misas gregorianas, que darán comienzo mañana Jueves, día 4, en el convento de los PP. Carmelitas, a las nueve y media; y en la parroquia de San Lorenzo a las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

EL JOVEN

Pedro Fernández-Villa y Dorbe,

Q. E. P. D.

LA FAMILIA

Ruega a sus amistades la asistencia a alguno de tan piadosos actos por lo que les quedará agradecida,

Burgos 3 de Agosto de 1938.

Las misas gregorianas que darán comienzo mañana, jueves, día 4, a las nueve y media, en la Iglesia de los Reverendos Padres Jesuitas, serán encomendadas por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR

Don Juan Merino Sanz,

que falleció el día 1.º de Agosto de 1938

Q. E. P. D.

LA FAMILIA

Ruega a sus amistades la asistencia a alguno de dichas misas, por lo que quedará eternamente reconocida.

Burgos 3 de Agosto de 1938.

TARIFA Anuncios económicos TARIFA

Hasta quince palabras, 60 céntimos
Cada palabra mas, cinco céntimos
Pago adelantado

Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

ALMONEDAS

SE VENDEN dos camas de madera y un perchero. Moneda 26, primero.

SE VENDEN dos camas y bañi camarero. Carretera Santander, taller de Navajo.

COLOCACIONES

SE NECESITA chica, inútil presentarse sin buenas referencias. Bar Julio, Casillas 9.

SE NECESITAN agentes en los pueblos para la venta de aceite, maquinaria agrícola y grassa para carros. Villalón 26 (Barrio San Pedro).

CONTABLE, necesario. Bien impuestado y con buenas referencias, con preferencia residencia permanente Burgos. Dirigirse con amplios informes a M. P. L., esta Administración.

NECESITASE sirvienta; buenos informes. Razón, calle Hospital Militar (Plaza de Vega), número 7, 1.º derecha.

SE NECESITA asistente, de ocho a una, en General Mola, 11, duplicado, segundo, derecha.

LIMONADAS "La Bombilla". Carretera de Madrid, 18, necesita obrero que sepa hacer de carterero, para el reparto y muchachas para lavar botellas.

BOTONES de 14 a 16 años, se necesita en la Notaría de don Cruz Usatorre. Calle Vitoria, 29, 2.º izquierda.

PANTALONERA. Se necesitan medio oficiales y aprendizas. San Juan 13, 4.º

FONANEROS

Fontaneros, soldador de autógena. Calefactores, necesario. Buenos sueldos. Ofertas, M. Sánchez, Ferrari 7, bajo, Valladolid.

CHICO de 15 a 17 años, con buenas referencias, necesita "Arco Iris", Laim Calvo 18.

SE NECESITA chico de 11 a 16 años, buena comestibles. Vadillos 16. Inútil presentarse sin buenas referencias.

SE OFRECE señora, de 44 años de edad, para cuidar niños, señora sola y sacerdote. Trinidad 4, segundo, Belmilla, Tamayo.

MUCHACHO, camarero ayudante mostrador, preciso. San Juan, 57, primero.

OBRAERO se necesita en Santa Cruz, 32, primero derecha.

SASTRES de la provincia, que deseen trabajar en sus domicilios prendas para el Ejército, informarán, Puebla 38, bajo.

MUJER, se necesita, para cuidar niños. Plaza de Alonso Martínez 12, segundo.

DEPENDIENTE de barbería, se necesita. Cid 23.

PERSONAL de conedor, hace falta. Hotel Castilla.

COCINERO y ayudante, conociendo oficio, buena remuneración. Informes, Hotel Castilla.

SE NECESITA cocinera, con buenos informes. Concepción 5, habitada 8.

SI NECESITA señorita para oficina. Informes, esta Administración.

ALBANILES

ALBANILES hacen tafia en las obras de la calle de las Calzadas. Informar, Juan Santos, contratista de las mismas.

ASISTENTA se necesita. Calle Doña Jimena, número 4.

ENSEÑANZAS
PROFESORES especializados, Bachillerato, Comercio y Francés, darían clases preparación exámenes Septiembre. Razón, San Juan 32, tercero. Puebla 17, entresuelo.

HUESPEDES
ALQUILO habitación amplia, ventilada, con tres camas; preferible dormir solo. Merced 6 y 8, segundo, derecha.

SE CEDE una habitación con una cama, sólo dormir. Informes, Barrio Gimeno 27, entresuelo.

CABALLERO, desea habitación, sólo dormir, casa moderna, cuarto de baño. Ofertas, esta Administración, número 110.

CABALLERO con destino en Burgos, desea pensión confortable. Escribir, esta Administración, número 41.

CABALLERO desea habitación independiente, con o sin pensión. Dirigirse a esta Administración, número 132.

NODRIZAS
SE NECESITA aña para dos niños. Presentarse con referencias a San Pedro Cardena, 25, entresuelo.

SE NECESITA

aña para criar un niño, en casa, de los padres del mismo. Pata enterarse, Avelino Martínez Miguel. Sasamón.

TRASPASOS
TRASPASO tienda ultramarinos. Por no poderlo atender, se traspasa tienda ultramarinos bien situada, con buena clientela, en buenas condiciones de venta. Informar, "Mutua Comercial Española", Aparicio Ruiz, número 8, tercero. Se necesitan agentes de Seguros con buena remuneración. Se traspasa o vende también un gran negocio de vaquería.

HALLAZGO de un cordero lechazo blanco, atado de pie, carretera Villagonzalo Pedernales (Arcos). Se entregará a su dueño, o de lo contrario, al Hospital Militar. Informes, señor alcalde Villagonzalo.

PERDIDA, probablemente en Corrales, par de guantes crema, de crochet. Se gratificará. Hotel María Isabel.

PERDIDA de cartera con dinero y documentos. Se ruega devolución a Ernesto Martínez, Arco del Bilar 4, 4.º, por tratarse de una pobre familia que viene a consulta médica.

PERDIDA carnets. Uno agente comercial, otro de las CONS. cogidos con una goma. Varias fotografías de familiares dentro de ellos. Se ruega su entrega en la Guardia municipal, o escritorio Santa Clara 9.

PERDIDA

PERDIDA cartera, con cierta cantidad de dinero y dos carnets, conductor e identidad. Se gratificará devolución, portaría del Hospital Militar.

PERDIDA cartera con documentos, el sábado. Se gratificará la entrega, por ser documentos importantes, en la Guardia municipal.

VENTAS
SE VENDE casa de campo, amueblada, con cuarto de baño, calefacción, garaje, recién construida, rodeada de pinos, tranquilo y muy sano. Urge venta por la mitad de su valor, situada en un pueblo de la provincia de Burgos. Informes, Francisco Elcidi, Dato 2, Vitoria.

SE VENDE una ternera de pura raza. Para tratar, con Saturnino García. Camino de la Plata.

SE VENDE motor corchete alterna, trifásico, de 3 HP. a 1.440 revoluciones y a 115 voltios y una bomba con polea para el mismo. Informes, en las Veguillas (Burgos).

SE VENDE un piso. Informarán, en esta Administración.

VENDO perna perdiguera, dos años, cazada. Informes, San Juan 29, 4.º.

SE VENDE carro, ruedas nuevas, para 3.000 kilos carga, y arreos. Zolfo Casado, Lerma.

SE VENDE un motor de 31 HP. y otro de 11 HP. y tres transformadores de 5, 15 y 20 Kva. Escribir, Apartado 81, Pamplona.

MAQUINA

MAQUINA "Singer", buen uso, se vende. General Santocildes, número 10, habitación 8.

VENTA. Cilindros recambio Daverio 40 por 18; motor Otto-Deutz 18 C-V, instalado, funcionando máximo rendimiento; dinamo 3 C-V, molino triturador, cojinetes, poleas, etc. José Amigo, Fábrica de Harinas, Arcos de la Llanura, Burgos.

CAJAS CAUDALES "Gruber", contra fuego y robo. Uribarri, frente, 10, Burgos. Teléfono, 2.152.

TERRENOS para edificar se venden, en sitio céntrico. Hijos de Moliner.

MAQUINARIA usada, solicitamos ofertas de toda clase de maquinaria industrial, eléctrica y para obras, motores, etc. Apartado 143, Bilbao.

VENDO dos perros caza Setter, de 11 meses, cazados bien. Razón Julián de la Fuente, Casillas número 3, primero.

VARIOS
REPRESENTACIONES para Cornia acepto. Seriedad, actividad, práctica. M. Pearegal, Plaza de Lugo 10, Coruña.

CERTIFICACIONES penales y de última voluntad, las obtiene en 24 horas Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 31. Delegación en Vitoria, Constitución, 22.

SENRORAS. Para obtener buena colada emplead feija "El Cid". Teléfono 2190.

La bárbara estela de los crímenes rojos

Hoy hace dos años que la aviación al servicio del comunismo dirigió un ataque aéreo contra el Templo del Pilar

Cumplese hoy dos años de aquella madrugada inolvidable en que los zaragozanos y con ellos toda la España digna vibraron de santa indignación ante el criminal atentado que la cobarda aviación roja dirigió contra el Santo Templo de Nuestra Señora del Pilar, contra el primer templo Mariano de España, depositario de venerandas tradiciones y de una fe inextinguible en que conculgaba todo el noble español.

En esta fecha, en la capital de Aragón el gentío se ha prosternado en homenaje de desagravio a la Pílarica, entonando una emocionada plegaria y en tanto que Zaragoza unánimemente acude ante la Virgen para pedir la próxima victoria definitiva, los nobles aragoneses a los pies de Nuestra Señora imploran asimismo por la conversión de aquellos descarriados que están llenando de luto a la Patria y haciendo que una parte de éste, aunque ello sea ya por poco tiempo, gima bajo una tiranía llegada de Rusia e impuesta a latigazos y a costa de miles, asesinatos en cuya comisión no han estado ausentes, sino que han sido precisamente, entusiastas, colaboradores las trágicas figuras que dicen gobernar en la zona roja.

En esta jornada que evocamos, quizá tanto como la más vivamente demostrativa de que nuestra Causa es justa y además obedece a imperativos tanto más que de índole patriótica de acusado temperamento de Cruzada, se pone de manifiesto la grandeza de nuestros principios seculares que defiende Franco, el Caudillo, fielmente secundado por sus heroicos soldados y por la Patria toda a su lado.

El Templo del Pilar, hoy hace dos años, fue objeto de un salvaje atentado llevado a cabo por los rojos. Y éstos pudieron ver, una vez más, como la Sagrada Imagen salía incólume de tan criminal osadía, que acreditada el marchamo moscovita y los designios de las setas contra España y contra su principal característica, que es la religiosidad.

Han pasado veinticuatro meses de guerra desde entonces. Y los rojos, los cabeceles sin temor de Dios, sin conciencia del papel que a un ser humano le corresponde en el Mundo, han seguido aquella ruta satánica, iniciada con los crímenes de los primeros días cometidos en personas sagradas y al propio tiempo en dignísimos españoles cuyo único delito era pensar en Dios y en España.

Un análisis somero de los hechos vandálicos realizados por las hordas, conducirían a la utilización de un espacio que rebasaría los límites de un comentario periodístico, forzosamente ceñido a la glosa del momento y también a llevar al ánimo del lector episodios concretos, que sucesivamente pueden irse desmenuzando.

Por eso, hoy, 3 de Agosto, al cumplirse dos años del sacrilego atentado contra el Templo del Pilar, hemos querido recoger en unas líneas el recuerdo de aquel simbólico episodio de las bombas que con su metralla dejaron grabada una Cruz salvadora en el pavimento de la calle cercana al sagrado recinto del Pilar.

Recuerdo al que se une nuestra indignación cuando recordamos las rutas de Vizcaya y de la Montaña y de Asturias y de Aragón, con todos los templos saqueados y profanados, con las imágenes bárbaramente mutiladas cuando no vesnicamente fusiladas.

Persecución a todo lo sagrado es uno de los dictados de Rusia y de la masonía impuestos a los rojos desde el Extranjero, como compensación a su ayuda incondicional, tantas veces puesta de manifiesto a lo largo de la guerra.

Bien claramente se ha manifestado cómo los rojos responden a esos mandatos. Y, además junto a esos Sagrados Templos que más recientemente en Levante han sido hallados en un estado abrumadoramente lamentable, saqueados y profanados después de llevarse a cabo en ellos los más horribles sacrilegios, esa fobia anti-religiosa, ha quedado igualmente reflejada en los crímenes sin cuento llevados a cabo en los cuerpos de infinidad de ministros del Señor y de Siervos suyos de las diferentes Ordenes monásticas, cuyo martirio tan evidentemente muestra el escarnio con que hoy los titulados gobernantes rojos pueden hablar de libertad de cultos y de respeto a los sacerdotes.

Nuestros héroes mártires, víctimas de la vesania marxista, desde el Cielo, mientras alaban al Supremo Hacedor, son firmes valedores de nuestra Santa Causa.

Y España, la tradicional y eterna, renace por ello con nuevos ímpetus, con magníficas posibilidades, dirigida por el providencial Franco, a quien Dios ha colocado al frente de nuestra Patria para salvarla y ofrecer después su grandeza y su idealismo a Aquel a quien los rojos, falsos apóstoles y malos hijos, indignos de esta noble Nación, esencialmente religiosa, agravaron reiterada y bárbaramente.

De nada sirven para oponerse a las espléndidas realidades que ofrece el presente de España, en el último peldaño del escalón que la conducirá al triunfo, los arteros y sacrilegos hechos que realizan los rojos.

Su barbarie quedará como estela que

nuestros descendientes execrarán, mientras los que honrosamente pertenecemos a la generación actual, junto a Franco, en la guerra como en la paz de la victoria, sabremos mostrar al Mundo la grandeza de una Causa que mereció las mayores sacrificaciones y los más feroces esfuerzos de los enemigos sempiternos de la Civilización cristiana, que hoy triunfa en nuestro suelo para siempre.

Vida oficial

EL ALMIRANTE CERVERA CUMPLIMENTA AL CONDE DE JORDANA

El vicepresidente del Gobierno ha sido visitado hoy por el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Cervera.

EN AGRICULTURA

El ministro señor Fernández Cuesta asistió esta tarde a la inauguración de la exposición de tan interesante trabajo sobre la vivienda rural en Santander, realizado por el Servicio de Arquitectura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

LAS COLONIAS ESCOLARES

VITORIA.—A fin de poseer datos en relación con las Colonias infantiles, bien sostenidas por el Estado o por otras entidades, el Jefe Nacional de Primera Enseñanza ha enviado una circular a los Inspectores jefes, a fin de que comuniquen los diversos actos que se les pidan en relación con los mismos. Estos datos se refieren al número de Colonias en cada provincia, entidades que las organizan y autoridades de quienes dependen, lugar donde reside la Colonia, relación de inspectores, maestros y funcionarios dependientes del Ministerio de Educación que intervinieron en la organización de la Colonia o están al frente de ella y, por fin, informe sobre el funcionamiento de la Colonia o Colonias en relación con la coeducación.

EL DELEGADO DE ORGANIZACIONES JUVENILES EN EL MINISTERIO DE EDUCACION

VITORIA.—En el día de hoy ha estado en el Ministerio de Educación Nacional el Delegado nacional de Organizaciones Juveniles, entrevistándose con los altos jefes del Ministerio.

EL SR. MUGURUZA A LISBOA

VITORIA.—Ha salido para Lisboa el Comisario General de la Defensa del Patrimonio artístico español, arquitecto don Pedro Muguruza, que ha sido encargado por el Gobierno portugués de dirigir las obras del Palacio del Imperio que ha de edificarse en la capital portuguesa.

ISABEL LA CATÓLICA
por
EL BARÓN DE NERVO
Magnífica biografía de la gran princesa castellana e historia verdadera y completa de su reinado. Un modelo insuperable de amenidad, variedad e interés.
DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS — SEIS PESETAS

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del 4 de Agosto de 1938.

- Serie y número del vagón, Gt. 1420. Expedición, 678. Procedencia, Pasajes, Mercadería, pasta. Consignatario, Seda. Gt. 2827. 679. Pasajes, pasta, Seda. M. 6338. 689. Pasajes, pasta, Seda. G. 4486. 1921. Monzón, ladrillo, Industrial.
- M. 2312. 1928. Monzón, ladrillo, Industrial.
- M. 5133. 1927. Monzón, ladrillo, Industrial.
- Gt. 2599. 1920. Monzón, ladrillo, Industrial.
- U. 2208. 6779. Ponferrada, carbón, S. Moreno.
- Mf. 3215. 6801. Ponferrada, carbón, L. Pérez.
- H. 63. 6802. Ponferrada, carbón, J. Puente.
- H. 2393. 6809. Ponferrada, carbón, V. López.
- H. 85. 6834. Ponferrada, carbón, D. Mata.
- N. 2664. 8445. Dionisio, carbón, M. Andrés.
- H. 4622. 8566. Bembibre, carbón, V. Vallejo.
- X. 17005. 6554. Sama, carbón, H. Militar.

Burgos 3 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El jefe de Estación, V. Hernández.

Monte denominado "VILLARMIRO", partido Baltanás (Palencia), quinientas y roble, bien poblado y buen desarrollo, con caserío principal y varias casas para pastores.
Dirigirse a don Mauro Muñoz Santos, Abogado-Procureador, Duque de la Victoria, 17-2.º Valladolid.

Las solicitudes de registro minero

Por el Ministerio de Industria y Comercio se ha dictado la siguiente orden:

Habiéndose suscitado dudas y recibido consultas en este Ministerio respecto al lugar en que deben ser presentadas las solicitudes de registro minero y respecto a otros extremos relacionados con su tramitación, según se trate de terrenos situados en territorio liberado o sin liberar, he acordado disponer lo siguiente:

1.º—La presentación de solicitudes de registros mineros se efectuará en general en el Gobierno Civil de la provincia en donde radique el terreno que se registre, de acuerdo con lo dispuesto en la Orden de 12 de Junio de 1935 del Ministerio de Industria y Comercio. La Jefatura de Minas es la encargada de verificar todo lo relativo a la tramitación del expediente hasta que la demarcación sea aprobada por el ingeniero jefe.

Una vez aprobada la demarcación, el expediente se remitirá al Ministerio de Industria y Comercio, en cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de 7 de Junio último.

2.º—Si la pretendida concesión minera estuviera enclavada en terreno liberado perteneciente a provincia cuya capital no lo estuviere, las solicitudes se presentarán en el Gobierno Civil a que este afecta la porción de provincia liberada en que radique el terreno en cuestión.

3.º—No se admitirán solicitudes de registros mineros de terrenos no situados en su totalidad en la zona liberada.

4.º—Las solicitudes de registro minero únicamente podrán referirse a terrenos de una sola provincia.

Lo que comunico a V. I. para su conocimiento y publicación en el "Boletín Oficial del Estado".

Dios guarde a V. I. muchos años.

Bilbao 22 de Julio de 1938.—III Año Triunfal. P. D., El Subsecretario, Ricardo Fernández Cuevas.
Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Minas y Combustibles.

Use siempre para su tocador
JABON "PAQUISARI"
Es un jabón de calidad, no de lujo
Es el mejor entre sus similares y el más económico
Se imita Pero no se iguala

Notas militares

DESTINOS

Infantería.—A disposición del general jefe de la primera división, alférez don Salvador Zaera Sánchez, procedente del regimiento de San Marcial, alta del Hospital de Mondariz, para su destino al segundo batallón de San Marcial. Otro, don Juan José Costales Barutel, procedente del batallón 29, alta del Hospital de San Sebastián, para su destino en comisión al segundo batallón de San Marcial.

Alférez provisional don Manuel Diezguiz Varela, residente en la octava región, para su destino al segundo batallón de San Marcial. A disposición del general jefe de la 16.ª división, alférez don Doroteo Revilla Delgado, procedente del regimiento de San Marcial, alta del Hospital de Burgos, destino en comisión al batallón 165 del regimiento de la Victoria.

A disposición del general jefe de la cuarta división, alférez don Fermín Vallejo Ruiz de Quero, procedente del regimiento de San Marcial, alta del Hospital de Tenerife, con destino, en comisión, al quinto batallón de la Victoria.

A disposición del general jefe directo de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, alférez provisional don Agustín Abelleira Fontana, procedente de Falange Española Tradicionalista de Burgos, alta del Hospital de Pamplona.

Alférez don Francisco Sánchez Zapata, procedente de Falange Española Tradicionalista de Burgos, alta del Hospital de Zaragoza.

A disposición del general jefe de la 108.ª división, teniente don Luis Otero Saavedra, procedente de la Legión, residente en la Secretaría de Guerra, destino al 201 batallón de Zaragoza.

Al regimiento de San Marcial, alférez provisional don Juan José Pérez Montoya e Iradier, procedente del batallón Elandes, alta del Hospital de Vitoria.

Capitán provisional don Francisco Rodríguez Garriga, procedente del mismo.

A disposición del general jefe de la sexta región, teniente don Francisco Pérez Alonso, alta del Hospital de Oña, apto para servicios burocráticos.

Actividad de la Organización Juvenil

De madrugada saldrán a esmerar el barco que ha de conducirla a Alemania un grupo de Instructoras de la Organización juvenil femenina. En el vapor siguiente embarcarán otros jefes de las juventudes masculinas.

Este viaje a Alemania de estos elementos de la organización juvenil se realiza aceptando la invitación que en la pasada primavera el enviado de las juventudes alemanas hizo a nuestro Caudillo. Los expedicionarios españoles permanecerán dos meses en Alemania, en la escuela de mando de las Hitler-Jugend de la B. D. M., asistiendo a un cursillo de estudio de las organizaciones de las Juventudes alemanas.

La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles ha recibido la invitación para que 50 cadetes de la Organización Juvenil pasen una temporada en el magnífico "Campamento Roma", instalado por las Juventudes del Littorio. Próximamente saldrán para Italia estos expedicionarios españoles.

En toda la España Nacional encuentran una acogida entusiasta la realización de los campamentos de la Organización juvenil, por constituir una base de gran importancia para la educación de la futura juventud española. Con destino a la realización de estos campamentos, la Delegación Nacional de Organización Juvenil ha recibido del Excelentísimo Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical, un donativo de 10.000 pesetas.

LA CORUNA.—El día 1 se inauguró en Bergondo el Campamento provincial de Organizaciones Juveniles, cuya duración será de 15 días. A dicho campamento asisten Flechas de toda la provincia, los cuales durante su estancia en él reciben instrucción teórico-práctica, junto con la enseñanza nacional-sindicalista, inculcándoseles en su espíritu la realización del postulado: Patria, pan y justicia. Dicho campamento, que funciona al cuidado del Delegado "rovinista" de Organizaciones Juveniles lleva el nombre de Ramón Bermúdez de Castro.

SANTANDER.—Al campamento nacional de Cóbreces siguen llegando de las diversas provincias centurias de muchachos, pasando del millar los que se hallan ya instalados en el campamento.

En la mañana del día 7 del actual se inaugurará oficialmente este campamento nacional de la juventudes de la Falange. Al acto, que estará revestido de la mayor solemnidad, asistirán el Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura, el Ministro de Educación Nacional, la Delegación nacional de Organizaciones Juveniles, autoridades civiles y militares y jefes de Falange Española Tradicionalista.

Enfermeras

Preparación completa teórico-práctica
Para exámenes Septiembre
Valladolid

Llamad de tres a cuatro al teléfono 1719, en Burgos

Inauguración de una interesante Exposición

Un trabajo sobre la vivienda rural en Santander

Esta tarde, a las cinco, con asistencia del ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se ha inaugurado la interesante exposición de un trabajo sobre la vivienda rural en Santander, brillantemente realizado por el Servicio de Arquitectura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. La premura de tiempo nos obliga a aplazar hasta mañana la publicación de la reseña del acto.

Salida de Toledo del obispo norteamericano

TOLEDO.—A última hora de la tarde de ayer, Monseñor Alter, obispo de Toledo (Ohio), salió de Toledo para emprender el regreso a su país. Fué despedido por el Cardenal Gomá y autoridades toledanas.

ANISADOS FINOS AGUARDIENTES - LICORES VINOS RANCIOS - VERMOUTHS
Calidades selectas y Precios sin competencia
Morano del Barrio
Fábrica: A'hondiga Municipal
Sucursal: Santander, 36

Aguas de Cestona BALNEARIO
Hígado, Estómago, Estreñimiento, Mareos, etc.
Los Hoteles Entrada y Alameda, abiertos al público
Precios moderados

GOBIERNO CIVIL

Restricción de consumo de energía eléctrica

Siendo necesario adoptar las medidas preventoras que impone el prematuro estiaje que se ha producido en el año actual y a fin de asegurar la continuidad en el funcionamiento en orden al consumo de energía eléctrica en esta provincia, por el Excmo. Sr. Ministro del Interior, a virtud de órdenes de la Vicepresidencia del Gobierno, se han dictado las medidas siguientes de restricción de consumo de energía eléctrica, que deberá regir hasta mediados de noviembre próximo:

PRIMERO. El suministro de energía eléctrica se suspenderá en absoluto desde las seis de la mañana a las dos de la tarde, excepto en las industrias militarizadas y transportes ferroviarios, respecto a los cuales se dictarán disposiciones especiales.

SEGUNDO. Todas las industrias particulares, cualquiera que sea su clase, no podrán utilizar la energía eléctrica más que durante ocho horas al día, y en ellas no estarán incluidas las horas comprendidas entre las seis y las 14 y entre las 20 y las 23.

De 20 a 23 no podrá ponerse en marcha ningún motor ni máquina servido por electricidad de las citadas industrias particulares.

El consumo máximo de cada industria particular efectuado por mes, debe reducirse forzosamente en un 25 por 100 respecto al consumo que haya absorbido en el mes de junio de 1938.

TERCERO. Todos los servicios de alumbrado público en las ciudades y en los campos se reducirá en un 50 por 100.

CUARTO. Se prohíbe la utilización de todos los aparatos de uso doméstico de cualquier clase que consuman energía eléctrica, a excepción de aparatos de radio y frigoríficos.

QUINTO. Se prohíbe el alumbrado extraordinario, anuncios luminosos, etcétera. Los cafés, bares, hoteles y similares, reducirán su consumo de energía en un 50 por 100.

SEXTO. En los cines y teatros se reducirá el consumo de energía en un 30 por 100 sobre el que se efectuó en junio de 1938.

Información de última hora

Los rojos pagan la ayuda extranjera con aceite y maquinaria

MARSELLA.—Últimamente se ha embarcado en Barcelona un importante cargamento de aceite con destino a Rusia. En algunas fábricas textiles de Cataluña se ha empezado a desmontar la maquinaria para pagar con ella la ayuda extranjera que reciben los rojos.

Llegada a Francia de milicianos heridos

PARIS.—Un nuevo tren de heridos y enfermos llegó a Perpiñán procedente de la España roja. Los heridos que se encuentran en estado grave fueron mandados a los hospitales de Marsella. Los demás siguieron para París.

Los rusos celebran el día contra la guerra con propaganda bélica contra el Japón

MOSCÚ.—El Día contra la Guerra, celebrado anualmente en toda la U. R. S. S. el día 2 de agosto, este año fué señalado por los discursos vehementes antijaponeses con motivo de los incidentes de Changkufeng.

Al final de todas las reuniones se adoptó una resolución que dice: "El pueblo de 170 millones de habitantes de la U. R. S. S., dentro de pocos días vencerá a los samurais. Los militaristas japoneses deben recordar muy bien los desastres infligidos a ellos por los rusos mal armados en 1909 y 1920. Ahora tendrán que enfrentarse con el ejército rojo, preparado durante 20 años de experiencia y que no puede ser comparado a ningún otro por su preparación y su alto espíritu.

Disminución de tráfico en la flota mercante francesa

PARIS.—Los exportadores franceses escriben "Le Jour" — han recibido de sus clientes de Buenos Aires una circular quejándose de lo defectuoso de los embalajes que han obligado a las Compañías aseguradoras a negarse a cubrir los riesgos de transporte porque las avarías que sufren las mercancías han pasado de 075 por 100 a un 37 por 100. La negligencia en los embalajes y de la vigilancia en los muelles de embarque de los puertos franceses son la causa de esta situación, que origina a la flota mercante francesa una sensible disminución de tráfico. Se calcula que desde 1931 a 1936 la marina francesa ha perdido 200.000 toneladas de transportes, y que solamente en el año 1936 las pérdidas se han cifrado en 88.000 toneladas.—STEFANI.

En Niza se restablece el servicio de tranvías

PARIS.—El servicio de tranvías de la ciudad de Niza, suspendido a consecuencia de dificultades financieras de la Compañía, ha sido restablecido parcialmente gracias a un acuerdo realizado

SEPTIMO. Ninguna lectura de contador en el servicio general de abonados, no clasificado anteriormente, podrá sobrepasar el del mes de junio de 1938, trescientos por ciento.

Toda infracción a lo ordenado en los párrafos anteriores (excepto el séptimo, que lo determina específicamente), será sancionada por el ministro de Industria en la forma y cuantía que corresponde al perjuicio que con el mismo irroguen, que se valorará oyendo el jefe de los servicios eléctricos del Cuartel General del Generalísimo y al comandante general de Artillería.

El importe de estas sanciones, se destinará a los fines que el Gobierno determine en su día, ingresando las cantidades en las Delegaciones de Industrias provinciales, que las tendrán a disposición de la Jefatura del Servicio Nacional de Industria del Ministerio de Industria y Comercio.

Lo que se hace público para general conocimiento, esperando que por parte de todos los habitantes de esta provincia, así como de las Corporaciones, empresas y demás entidades a quienes afecta esta orden, se observará su más estricto cumplimiento, advirtiendo que será inexorable en la aplicación de las mayores sanciones contra quienes la infrinjan.

Burgos 3 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El gobernador civil, Antonio Almagro.

Roberto Santomero

Abogado-Gestor Administrativo
Certificaciones Penales, 9,50 pesetas.
Últimas Voluntades, 10 pesetas. Planos 10 pesetas. Urgentemente. Reembolso — Gestiones todos Ministerios — Expedientes
APARTADO 61 — VITORIA
Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 22
Sucursales en Santander y Bilbao
Despacho en Burgos: Vega, 27

Ecos de sociedad

Don Félix Franco, su esposa y demás familia, dan por nuestro condigno las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro de su hija Elenita Franco Rodríguez, que subió al Cielo el día 28 del pasado.

BIBLIOGRAFIA

LÁGRIMAS Y SONRISAS, por Antonio Pérez Olague, 220 páginas. Ediciones Antiesecarias.—Burgos, 1938. —Precio: 3,50 pesetas.

La Cruzada, que bajo las órdenes de Franco reconquistó España de la tiranía soviética y lleva a sus grandes destinos, manifiesta el carácter particular de nuestra raza.

Cuando algunos extranjeros, para mostrar su identificación con nuestra causa, nos compadecen, asoma en nuestro semblante una sonrisa significativa.

Los extranjeros no suelen llegar al fondo del alma española. España agoniza en su padecer y con cristiano estoicismo, en medio de la guerra, entre ruinas y catástrofes, multiplica sus rasgos de ingenio, sus cantares y gracias.

No somos insensibles al dolor, pero no le damos excesiva importancia a la entrega total por Dios y por España. He aquí el espíritu que ha sabido recoger y plasmar Pérez de Olague. No vamos a estropear estas flores luminosas del valor y la fe de España, sometiendo a un frío análisis.

Leed pausadamente este libro. Prestadlo a los simpatizantes. Y decidles que está impregnado del sereno dolor que engendra las saetas sevillanas en la prolección de la Amargura, que hoy, todo España, sufre y rie como Sevilla.

De venta en todas las librerías.—Al por mayor: Ediciones Antiesecarias.—Apartado 98—BURGOS.

BAÑOS DE CUCHO Burgos

Agua sulfurosa, sulfúrica, nitrógenada. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Curan las de garganta, bronquitis y artiritismo.
Precios económicos. Pidan folletos. A dieciséis kilómetros de Miranda.

BALNEARIO DE LEDEMA GRAN HOTEL Reumatismo todas sus formas en cáusticas, parálisis, esclerosis fulmínica, herpes, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete de ida y vuelta 30 días con tarjeta de identidad.

VENDO Monte denominado "VILLARMIRO", partido Baltanás (Palencia), quinientas y roble, bien poblado y buen desarrollo, con caserío principal y varias casas para pastores.
Dirigirse a don Mauro Muñoz Santos, Abogado-Procureador, Duque de la Victoria, 17-2.º Valladolid.